



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ  
19.6.2003

ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

# Πολιτική γκάφα ολκής ή «αυτογκόλ» στρατηγικής;

Ήταν γύρω στις 8.30 προχθές το βράδυ, όταν μετά την ομιλία του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας, στο Βήμα ανέβηκε, εκπροσωπώντας την κυβέρνηση, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας...

Το κλίμα στα βουλευτικά έδρανα καίλαρο, παρά το δριμύ «κατηγόρω» που εξαπέλυσε κατά της κυβέρνησης και για την υπόθεση του Χρηματοπιστώλου ο Κ. Καραμανλής.

Αίθλασε, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ είχαν ενημερωθεί εκ των προτέρων για τη «γραμμή» της κυβέρνησης και την πρόθεσή της να απορρίψει το αίτημα της Ν.Δ. για σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής για το Χρηματοπιστόριο. Ακόμα κι όσοι εκ των βουλευτών της πλειοψηφίας διαφωνούσαν με τη θέση αυτή, φρόντιζαν να απουσιάζουν και παρά την προσπάθεια που κατέβαλε η προηγούμενη ημέρα ο κ. Κοσιμάκης προκειμένου να τους μεταπείσει.

Μόνο που το απρόβλεπτο είναι αυτό που κάνει τις περισσότερες φορές τη διαφορά. Ο κ. Χριστοδουλάκης, που φρόντισε να διαβεβαιώσει τους συναδέλφους του ότι με την ομιλία του θα απαντήσει καταλυτικά στην επιχειρηματολογία της Ν.Δ., κατήγγιλλοντας τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ που βόλλησαν για τις χρηματοπιστηριακές τους δραστηριότητες, αποδείχθηκε ή ότι δεν γνωρίζει καλή... ανάγκη ή ότι δεν μπόρεσε να

εκαμήσει σωστά τα πολιτικά δεδομένα και τις διαστάσεις του πορίσματος Θωμάδου για τους κ.κ. Μανίκα και Νεονάκη. Στο παρασκηνίο βεβήκω συζητείται και μία άλλη εκδοχή, ότι ο κ. Χριστοδουλάκης και με τη σύμφωνη γνώμη του πρωθυπουργού έλαε άλλη αντίληψη - ταυτίσασαν από την τρέχουσα - για τους όρους και το πλαίσιο της πολιτικής κάλυψης.

Όπως και να έχει, η αλήθεια είναι ότι μετά τη δημοσιοποίηση του πορίσματος του κ. Θωμάδου, που αιε σημειώθηκε ότι μετά από επιμονή του Προέδρου της Βουλής κατατέθηκε στα πρακτικά, η αντίστροφη μέτρηση για τις παραιτήσεις των κ.κ. Μανίκα και Νεονάκη, αλλήλα και για την κυβερνητική κρίση, είχε ήδη ξεκινήσει. Γύρω στις 10.30 τους

διαδρόμους της Βουλής επικρατούσε πυρετός διαβουλεύσεων. Ο υπουργός Πολιτισμού Ευ. Βενιζέλος που πληροφορήθηκε το κορό των δια, που αναφερόνταν στο πόρισμα Θωμάδου για τις χρηματοπιστηριακές συναλλαγές δύο εκ των στενότερων συνεργατών του πρωθυπουργού, κατευθύνθηκε έντονα εκνευρισμένος στο γραφείο του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσιμάδη, όπου βρισκό-

ταν ήδη οι κ.κ. Πρωτόπαπας, Μανίκας και Νεονάκης. Το κλίμα ήταν βαρύ. Αίθλασε, ο κ. Κοσιμάδης είχε πριν από μερικές ώρες επικιωνήσει τηλεφωνικά με τον Μιχ. Νεονάκη για τον ενημερώσει ότι το πόρισμα Θωμάδου καταρρίπτει κάθε ισχυρισμό για πολιτικές παρεμβάσεις των στελεχών του ΠΑΣΟΚ στη Σοφοκλήους.

Ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου υποστήριξε ότι δεν ενημερώθηκε από τον κ. Χριστοδουλάκη για τις αναφορές του προέδρου της Κεφαλαγοράς στα δια, των χρηματοπιστηριακών συναλλαγών των Μιχ. Νεονάκη και Στ. Μανίκα.

Στο γραφείο του κ. Κοσιμάδη κλήθηκε εσπευσμένα ο κ. Χριστοδουλάκης. Το κλίμα που συνάντησε ήταν ιδιαίτερα βαρύ.

**Τα επιχειρήματα περί γκάφας έχουν κι έναν «αδύναμο κρίκο», Την απόλυτη εμπιστοσύνη Σημίτη στο Ν. Χριστοδουλάκη**

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας εμφανίστηκε να επιμένει στη διαπίστωση του κ. Θωμάδου για μη παρεμβατική δραστηριότητα των δύο στελεχών στη Σοφοκλήους. Κι έδειξε να μην κατανοεί τον εκνευρισμό των παρισταμένων.

Στους διαδρόμους της Βουλής το ερώτημα αν το «timing» της δημοσιοποίησης του πορίσματος ήταν σωστά και με δεδομένη τη συζήτηση, την επίθεση της Ν.Δ. και το αίτημα για τη σύσταση της εξεταστικής επιτροπής, φάνηκε να κυριαρχεί. Μόνο που το πόρισμα της Επιτροπής της Κεφαλαγοράς είναι δημόσιο έγγραφο και κάθε προσπάθεια απόκρυψής του από τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας θα μπορούσε να επηρεάσει την πολιτική και νο-

μικές συνέπειες. Αίθλασε, όπως είχε ήδη δηλώσει ο κ. Χριστοδουλάκης στην ομιλία του στη Βουλή, το πόρισμα Θωμάδου ήταν η απόφαση στο σχετικό αίτημα που είχε διατυπώσει ο ίδιος ο πρωθυπουργός προς τον πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαγοράς. Ηξερε ή ότι ο πρωθυπουργός τις χθεσινές εξελίξεις και το περιεχόμενο του πορίσματος Θωμάδου; Σύμφωνα με την επίσημη εκδοχή, δεν είχε ενημερωθεί, καθώς βρισκόταν στη Ρώμη. Πληροφορήθηκε τα όσα διαδραματίστηκαν από τον κ. Πρωτοπαπά κι ενώ είχε ήδη φτάσει στην Αθήνα, γύρω στις 11.00 το βράδυ.

Ερμηνείες

Η εκδοχή αυτή την οποία υποστήριξε ο υπουργός Τύπου, παραδέχεται να πρωτοβούλη του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και επιδέχεται ερμηνειών περί «πολιτικής γκάφας ολκής». Μόνο που αυτή ακριβώς η επιχειρηματολογία έχει έναν αδύναμο κρίκο. Το μήνυμα πόρισμα πρακτικό του κ. Χριστοδουλάκη.

Στέλεχος της απολύτου εμπιστοσύνης του κ. Σημίτη ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας δεν συνιθίζει να αυτενεργεί, καθώς οι περισσότερες εκ των πρωτοβουλιών του φέρουν τη σφραγίδα του πρωθυπουργού. Αίθλασε, ακόμα κι αν του λείπουν τα πολιτικά ανακλαστικά, προκειμένου να αντιληφθεί επαρκώς τις διαστάσεις ενός ζητήματος, υπουργός Εθνικής Οικονομίας είναι και θα πρέπει μάλλον να θεωρηθεί ως απίθανο ενδεχόμενο να μην αναληφθεί το μέγεθος των 22,5 δις. δραχμών που διαχειρίστηκαν στο Χρηματοπιστόριο οι κ.κ. Νεονάκης και Μανίκας.

N. Καραγιάννη